

ПРЕСС-РЕЛИЗ
30 ОКТЯБРЯ 2020

В Сеченовском Университете прошел первый федеральный вебинар по борьбе с COVID-19

Более 1000 врачей со всей страны стали участниками первого федерального вебинара по лечению COVID-19, прошедшего 30 октября 2020 года в Федеральном дистанционном консультативном центре (ФДРКЦ) анестезиологии-реаниматологии для взрослых Сеченовского Университета. Мероприятие анонсировала заместитель председателя правительства РФ Татьяна Голикова на совещании президента РФ Владимира Путина с членами Правительства 28 октября.

Именно Сеченовский Университет стал площадкой для трансляции передовых подходов в лечении COVID-19, поскольку за прошедшие месяцы университет накопил успешный опыт борьбы с новой коронавирусной инфекцией. COVID-госпиталь Сеченовского Университета стал самым крупным не только в Москве, но и России. С начала апреля четыре университетские клиники развернули 2000 коек для больных коронавирусом и за 2,5 месяца работы приняли порядка 5000 пациентов. Участие высококвалифицированных кадров вуза стало серьезным гарантом качества оказания медицинской помощи пациентам с использованием новых инновационных методов лечения.

Первый вебинар был посвящен лечению коронавирусной инфекции в соответствии с Методическими рекомендациями Минздрава России. Он ориентировал исключительно на профессиональное сообщество. Открыл вебинар **проректор по клинической работе и дополнительному профессиональному образованию Сеченовского Университета Виктор Фомин**. Он отметил, что «решающее значение в обеспечении качества оказания медицинской помощи является работа по единым протоколам, и решения по тактике лечения конкретных пациентов должно приниматься на основании актуальной версии рекомендаций».

Главный инфекционист ФДРКЦ, профессор кафедры инфекционных болезней Сеченовского Университета Карина Умбетова подробно раскрыла возможности этиотропной терапии коронавирусной инфекции. Актуальны для медиков вопросы респираторной поддержки тяжелых пациентов: как известно, на сегодняшний день на ИВЛ находится более 4000 больных. Итогами ведения тяжелых пациентов, которые попадают в отделения реанимации интенсивной терапии, поделился **заведующий кафедрой анестезиологии и реаниматологии Сеченовского Университета Андрей Яворовский**.

Заведующий кафедрой, директор Клиники пульмонологии и респираторной медицины

Сеченовского Университета, главный пульмонолог Минздрава России Сергей Авдеев рассказал об особенностях терапии на амбулаторном и стационарном этапе, показаниях для госпитализации и мн. др. Он отметил, что подобные вебинары позволяют обеспечить прямую связь между федеральными экспертами и медиками на местах, что крайне важно для оперативного реагирования на вызовы пандемии. Профессор кафедры пульмонологии Андрей Ярощевский подробно раскрыл тему неинвазивной респираторной поддержки, которая сейчас является основным методом терапии COVID-19 для тяжелых пациентов.

Сегодняшнее мероприятие дало старт серии федеральных вебинаров для медицинских работников, посвященных различным аспектам ведения и лечения пациентов с новой коронавирусной инфекцией COVID-19. Это беспрецедентная по масштабам в истории российского здравоохранения серия вебинаров позволит собрать медиков со всей страны и в режиме реального времени объяснить подходы к лечению коронавируса. Благодаря удаленному формату врачи, работающие с пациентами, в том числе в красной зоне, могут напрямую задать вопросы ведущим экспертам в разных медицинских областях.

Напомним, что ФДРКЦ, на базе которого проходят вебинары, начал свою работу с середины марта 2020 года. С первых дней пандемии он непрерывно ведет консультации региональных врачей с привлечением ведущих экспертов из разных областей медицины - реаниматологии, пульмонологии, вирусологии и др. На сегодняшний день это единственный в России центр, оказывающий дистанционную помощь регионам России в режиме 24/7 при лечении сложных пациентов.

Программа ближайших вебинаров:

2 ноября – диагностика, лечение и маршрутизация пациентов с коронавирусной инфекцией в амбулаторных условиях;

5 ноября – лучевая диагностика коронавирусной инфекции, оценка тяжести течения, мониторинг и возможные ошибки;

6 ноября – подходы к лечению пациентов с сопутствующими заболеваниями.

Первый вебинар можно посмотреть по ссылке [>>](#)

